

# СЕВЕРНО ЕХО

Д-во „Съгласие“

Год. абонаментъ  
60 лева.

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Телефонъ № 63

Д-ръ Петъръ А. Петровъ  
специалистъ  
акушеръ-гинекологъ

приема болни въ всѣко време  
Кабинетъ ул. „В. Левски“ 14,  
надъ „Балканска звезда“.

## ПРЕДЪ БЪДЕЩЕТО

Следъ едно безплодно и мъчително за цѣлия ни народъ лѣто, ние сме предъ прага на една тревожна и пълна съ неизвестности есенъ.

Стихий опустошиха зърнената реколта въ северна България. Останалитъ култури или сж сжщо така поразени, или очакватъ единъ анемиченъ и съ небивило ниски цени пазаръ.

Хамбаритъ на земледѣлци сж празни въ края на самото лѣто. Кисията на българина е отдавна изпразнена безъ надежда за едно близко подобрение на стопанското положение.

Държавнитъ бирници вече нѣколко месеци дрематъ въ безработица. А чиновници и пенсионери продаватъ вече заплатитъ и пенсиятъ си, измѣнвани отъ дълго очакване.

Замръзна е всѣкаква търговия въ единъ сезонъ, който презъ други години обнадеждаваше занаятчици и търговци.

Всѣки разуменъ българинъ загрижено гледа на нерадостното настояще и съ тревога се пита: какво ни носи близката и пълна съ неизвестности есенъ?

А въ това време върховетъ на държавното управление сж се отдали на едно престъпно безгрижие предъ нуждитъ на цѣлия народъ, а низинитъ плуватъ въ една небивала въ друго време корупция.

Предъ тая нерадостна картина на нашия животъ, предъ оявения фалитъ на едно управление, дошло следъ толкова надежди и обещания; предъ невиданитъ оргии на самозабравилото се партизанство, което руши последнитъ опори на държавата, загриженитъ българинъ съ тревога гледа на близкото бъдеще и съ свито сърце се пита:

— Отъ кжде ще дойде помощта?

Георги Марковъ

## Грижи за народа или за... себе си?

Къмъ края на миналата седмица земледѣлската парламентарна група около министъръ Гичевъ — Вергилъ Димовъ бѣше свикана на нѣкваки „лѣтни заседания“, въ които чрезъ разни ултиматуми — въ основата си пакъ демагогия — се опита да наложи на г. Мушановъ и правителството му почти неосъществими искания. Съ една дума, групата около Гичевъ — Вергилъ Димовъ искаше да покаже на народа, че ужъ се грижи за него. Всжщностъ тия заседания имаха по-скоро за целъ да се внуши на дѣдо Георги Йордановъ да отстъпи мѣстото си на Вергилъ Димовъ.

Знаеики, обаче, сжчината на тия игри, най-вече, че съюзътъ на г. Гичевъ не представлява вече никаква реална и опасна за управлението сила, и че исканията сж по-скоро само за да се хвърли прахъ въ очитъ на народа, вестникъ „Знаме“ — органъ на г. Мушановъ, съ единъ много енергиченъ тонъ предупреди земледѣлцитъ да не човъркатъ повече незаздравялитъ още рани и да не демагогствуватъ, като почерта, че на който отъ управляющитъ не харесва управлението му, да го напусне. Искайки отъ земледѣлцитъ да бждатъ лоялни къмъ управлението, „Знаме“ заяви, „че никоя партийна коалиция нѣма право да задържа дори единъ денъ повече държавната власть щомъ отдѣлнитъ и представителни престанатъ да бждатъ единни и лоялни по-между си“.

Този тонъ на демократическия органъ, задъ който безспорно стои инѣкъ галантниятъ г. Мушановъ, дойде неочаквано като студенъ душъ надъ разпаленитъ глави на земледѣлскитъ депутати и тѣ, смутени, набързо приключиха „исторически“ си лѣтни заседания, при крайно пониженъ духъ, като се отказаха по-нататкъ да говорятъ за своитъ ултиматуми.

Преди да си заминатъ, обаче, тия парламентарни лѣвоци и „борци за народно добруване и правдини“, незабравили да се наредатъ край касата на Народното събрание и да получатъ въ авансъ своитъ депутатски заплати за месецитъ августъ и септемврий.

Като се знае, че държавата и народътъ бетсчуватъ и че чиновницитъ не сж получили заплатитъ си за по нѣколко месеци, држжостъ на земледѣлскитъ депутати, да посегнатъ къмъ държавната хазна въ най-тежкото за нея време, е не само крайно осждителна, но и съ нищо некачествима.

И това ли съ грижи за „оголѣлия и потъналъ въ кървавъ потъ български селякъ“?

Пелинко Добряковъ

## Износътъ на птици и яйца отъ окръга

Кое крепи нашето селско стопанство

Споредъ една статистика, презъ миналата година отъ Плевенския окръгъ сж били изнесени за Италия, Швейцария, Франция, Англия, Генмания и Австрия 1,000,775 кгр. заклатни птици, 67,500 живи птици и 71,966,775 броя яйца. Тази година износътъ, въпреки прѣчкитъ, които ни се правятъ отъ нѣкои заинтересовани страни, е още по-голямъ. Ценитъ на яйцата, обаче, сж поколебиви поради голѣмата конкуренция която ни се прави отъ Ромъния и Полша.

Дава се подъ наемъ жгловъ дюкянъ на главната и казармена улици.

Справка: Първанъ Цаковъ.

Продавамъ дворовете парцелирани, до новопостроената мжжка гимназия VII кварталъ гр. Плевенъ. Цени износи. Коста М. Печигарговъ 4 кв.

## Отчаялъ се отъ живота и се самоубилъ

Трупътъ на самоубилия се открилъ

Отъ известно време Николай Тодоровъ Филиповъ, 20 годишенъ, отъ с. Каменець, плевенско, изпадналъ въ меланхолия и започналъ да страни както отъ приятели така и домашнитъ си. Напоследъкъ Филиповъ по цѣли дни се скиталъ изъ полето и не се завръщалъ въ къщи.

Онзи день отчаяния младежъ билъ намѣренъ убитъ въ околността на селото. Въ него била намѣрена и една бележка отъ която се виждало, че билъ се отчаялъ отъ живота, не намиралъ смисълъ да живѣе повече и затова решилъ да се самоубие.

## Постройката на окръжния санаториумъ ще се осъществи

Кжде ще бжде построенъ

Както неотдавна съобщихме, Плевенската окръжна постоянна комисиия образува специаленъ фондъ за постройка на окръженъ санаториумъ за гръдоболни. За тоя фондъ се бѣше заинтересувалъ и директора на народното здраве г. д-ръ Ив. Кесяковъ, презъ последното му пребиваване въ Плевенъ по ревизия на нѣкои негови подведомствени учреждения.

Тия дни г. Кесяковъ се е завърналъ въ София и предъ представителитъ на нѣкои столични вестници е направилъ следнитъ изъяснения:

—Заслужава да се отбележи инициативата на Плевенската окръжна постоянна комисиия. Тя е предвидила въ бюджета си единъ милионъ лева; предполага се, че съ други помощи отъ окръга и суми отъ здравния фондъ ще могатъ да се събератъ 2 1/2 — 3 милиона лева. Съ тая сума ще се сложатъ основитъ на единъ новъ, модеренъ санаториумъ въ Плевенския окръгъ. Мѣстото е вече набелязано — той ще бжде построенъ или нѣкжде около Троянъ или до с. Острець.

Санаториумътъ ще има 100 легла. Тѣзи дни комисиия ще се занимае съ въпроса за окончателно опредѣляне на мѣстото. Ако бжде избранъ Троянъ, въ такъвъ случай сегашниятъ троянски санаториумъ ще стане болнично отдѣление и общо тамъ ще разполагаме съ 200 легла.

## Какъ се ограбва държавата?

Ощетена съ 20 милиона лева

Кметътъ на с. Борима, троянско, отъ името на цѣлото село е протестиралъ телеграфически предъ министритъ загдето ловчанския народенъ представителъ Стоянъ Джабарски е взелъ защитата на с. Голѣма Желѣзна противъ държавата за държавната гора и е станалъ причина да се лиши държавата отъ единъ приходъ въ размѣръ на 20 милиона лева.

Депутатътъ Ст. Джабарски е работилъ съ всички сръдства за да ошети държавата съ такава грамадна сума. Възмутени отъ това, боримчани се провикватъ: „Ако при днешната криза депутатскитъ дневни сж недостатъчни, удвоете ги, а насъ и Темида оставете на спокойствие.“

Четете „Северно Ехо“

## Службогонската напасть ежедневно все повече расте

И въ Плевенъ събиратъ вноски за партийни клубове

Службогонската напасть въ всички учреждения продължава. Макаръ, че почти всички мѣста въ разнитъ учреждения сж заети, партийнитъ бюра продължаватъ упорито да издаватъ протоколи за назначения и заявления за служби се трупатъ.

Имахме случай да видимъ за една нищо и никаква служба да сж постъпили надъ 50 заявления.

Независимо отъ това, нѣкой похитри партизани, по подобие на софийскитъ си приятели, обещали служби на мнозина службогонци само ако предварително заплатятъ опредѣлена сума за постройка на... партиенъ клуб! Нѣкои отъ кандидатитъ били сж се хванали на тая въдица, внесли опредѣления имъ „данъкъ“, но и до днесъ чакали за обещанитъ служби.

Такава случай има вече нѣколко. На кжде отиваме? Това ли е грѣмко възвестеното обновление на държавата и чиновническия кадъръ?

## Единъ ловець се самоубилъ по невнимание

Както чистилъ пушката си

Преди нѣколко дни Благой Мариновъ отъ с. Угърчинъ, ловчанско, отишълъ на ловъ въ околността на селото. Не сполучилъ въ лова, Неновъ седналъ да чисти пушката си. При чистенето, безъ да се съобрази, че пушката е напльнена, той започналъ да си играе съ нея. Пушката гръмнала и Неновъ билъ раненъ, вследствие на което следъ кратка агония починалъ.

## Борбитъ всрѣдъ плевенскитъ работници

Йорданъ Георгиевъ обвиненъ въ „азевщина“

Борбитъ, които напоследъкъ се водятъ по върховетъ на работническата партия, дадоха своето отражение и всрѣдъ плевенскитъ работници.

Още отъ преди една година официалното ръководство на партията въ Плевенъ се пое отъ адвоката Иванъ Кантарджиевъ, като по този начинъ бѣше отстраненъ отъ нейното ръководство адвоката Йорданъ Георгиевъ.

Почувствувалъ се уязвенъ, Георгиевъ поведе борба срещу новитъ си съперници, обвинявайки ги въ троцквизъмъ, фашизъмъ и ликвидаторство на партията. Като резултатъ отъ тия борби се наложи изключването на Георгиевъ отъ партията, за което се съобщи и въ партийния органъ.

Напоследъкъ Йор. Георгиевъ е успѣлъ да организира около себе си една малка група работници и открито поведе борба срещу своитъ конкуренти.

Групата около Ив. Кантарджиевъ гледа на новитъ напжни на Йор. Георгиевъ като на нѣщо несериозно. Тя го обвинява въ „азевщина“ къмъ плевенското работничество и твърди, че разполага съ факти. Така напр., на нѣколко пжти Георгиевъ билъ организиравалъ тайни събрания и участвувалъ въ тѣхъ предавалъ на полицията, за да бжде добре съ нея.

За да докажатъ това, Йор. Георгиевъ кани противникитъ си на... буржоазенъ съдъ!

## Обществото иска да знае

Преди нѣколко дни габровския общински съветъ е бламиралъ кмета на града г. Ил. Кожухаровъ, само защото закаралъ съ общинския фойтонъ единъ журналистъ до Габровския манастиръ.

Така е въ Габрово. Отъ известно време плевенци сж свидетели на едно лудо и безконтролно надпреварване на нашитъ общинари съ общинския автомобилъ отъ Плевенъ до София — Пловдивъ — Хисаря — Карлово, а напоследъкъ много редовно между Плевенъ — Троянъ — с. Острець и други курортни мѣста. Говори се дори, че общинския автомобилъ, който носи № 243, билъ забелязанъ нѣкжде и къмъ Варна.

Обществото иска да знае: какво е направилъ до сега общинския съветъ за да се спре това недоброевестното използване и разпиляване на общинскитъ превозни сръдства?

## Въ Плевенско сж пострадали около 3000 стопанства

Държавата за пострадалитъ. — Образованъ помощенъ комитетъ

Плевенската земледѣлска катедра е успѣла вече да събере точни сведения за пострадалитъ отъ градушка села и размѣрътъ на загубитъ отъ нея. Въ Плевенска околия до сега сж били бити отъ градъ около 25 села, но най-много сж пострадали селата Горна Митрополия, Махлата, Долни Джбникъ, Дисевци, Горни Джбникъ, Староселци, Писарово, Пордимъ, Сгалево, Пелишатъ, Вълчи Трънъ, Петърница, Бъркачъ, Беглежъ, Ласкаръ, Ралево и Николаево. Загубитъ върху посевитъ сж отъ 50 до 100%. По изчисленията на катедрата, най-чувствително сж пострадали около 3000 стопанства въ околията.

Правителството е наредило веднага да се съставятъ точни спи-

## Мѣстото на бждещата сждебна палата опредѣлено

Изработване на плановетъ

Комитетътъ при фонда „Постройка сждебни сгради“ е опредѣлил окончателно мѣстото за постройката на сждебна палата въ Плевенъ. Палатата ще бжде построена на дворното мѣсто на братя Илийчеви, до старата поща.

По нареждане на г. министъръ Върбеновъ започнато е изготвянето на плана, за да може въ началото на тази есенъ да се започне и самата постройка.

същи на пострадалитъ стопани и да се опредѣлятъ загубитъ имъ, за да може на време да имъ се помогне. За тая целъ е съставенъ околийски помощенъ комитетъ, който ще опредѣли подробно нуждитъ на всѣко пострадало стопанство.

Заяви не се, че пострадалитъ ще бждатъ достатъчно запасени съ семе и храна съ изхранване на хората и добитъка.

# Учебното дѣло въ окръга въ цифри

Въ своя докладъ, който тия дни окръжния училищен инспекторъ г. П. Поповъ направи предъ окръжния учебенъ съветъ, е далъ много интересни данни за състоянието на учебното дѣло въ окръга за извънучилищната дейность на учителството. Въ общи черти тя е повече отъ похвална и то заслужава да го поздравимъ!

## Училища

Споредъ доклада на г. инспектора, презъ изтеклата учебна година въ Плъвенския окръгъ е имало 377 основни училища: 221 народни първоначални училища, 91 основни (първоначални съ прогимназиални класове) и 65 прогимназии. Въ сравнено съ поминалата учебна година, първоначалните училища сж увеличени съ 4, а прогимназиите съ 13.

Първоначални училища сж открити въ всички селища, въ които има 20 деца подлежащи на задължително учение. Край гр. Ловечъ има едно училище на открито, което презъ годината е дало насърчителни резултати.

## Ученици

Презъ сжщата година сж подлежащи на задължително учение 68,987 деца, или съ 7,722 деца повече отъ поминалата учебна година.

Въ първоначалните училища сж постъпили 64,467 деца, а сж останали вънъ отъ училищата 3366 деца. Въ прогимназиите сж постъпили 14,673 деца, отъ които презъ годината 1011 деца сж напуснали училището.

## Учители

Презъ годината въ първоначалните училища е имало 1395 учители — или съ 61 повече отъ поминалата година. Въ прогимназиите е имало 574 учители — или съ 86 повече отъ поминалата година.

## Училищни сгради

Въ окръга има 383 училищни сгради, отъ които 214 нови и 169 стари. Презъ сжщата година сж били окончателно построени 10 нови училищни сгради: петъ по закона за кооперативенъ строежъ и петъ по стопански начинъ. Презъ тази година се строятъ 27 нови училищни сгради — седемъ по закона на кооперативния строежъ и 20 по стопански начинъ.

## Библиотеки

Споредъ сжщия отчетъ въ окръга има 342 учителски библиотеки съ 72,952 тома книги.

и 323 ученически библиотеки съ 45,621 тома книги.

## Училищни градини

Въ окръга е имало 116, повечето отъ които били паркове.

## Материалната издръжка на училищата

Общо взето училищата въ полските околии сж добре. Около 90 общини иматъ самостоятеленъ училищенъ бюджетъ.

Училищата въ окръга разполагатъ съ следните имоти: 118,197 декара ниви, ливади, лозя и пр.; 34,790 дек. гори, въраци и 1763 декара разни имоти. Покрытитъ имоти сж: 5 дюкяни, 3 къщи, 2 бани, 2 хамбара и 5 кариери. Приходътъ отъ имотитъ възлиза на 15,648,020 лв., срещу 25,745,070 лв. за поминалата година — или съ 10,097,052 лв. по-малко. Това се дължи на низките цени, които презъ сжщата година се получиха отъ продажба на зърнени храни, имоти и пр.

## Училищни фондове

При окръжната училищна инспекция има образувани два фонда — единия — „Фондъ бедни ученици“, а другия — „Общъ училищенъ фондъ“. Първиятъ разполага съ единъ капиталъ, отъ 2,582,488 лв., а втория съ капиталъ 19,962,414 лв.

## Частните училища въ окръга

Въ доклада сж зачекнати и още нѣколко въпроси за образователното дѣло въ окръга, между които и въпроса за частните училища. Такива училища въ окръга има 10 — седемъ турски съ 22 учители и 770 ученици, едно еврейско съ 3 учители и 50 ученици и две чехословашки съ 4 учители и 151 ученици. Има още една турска прогимназия съ 3 учители и 60 ученици и една чехословашка прогимназия съ 2 учители и 26 ученици.

Отъ тѣхъ по-добре сж обзаведени чехословашките и еврейското училища. Състоянието на турските училища не е много добро, поради това, че тѣхната издръжка е много оскъдна. Поради липса на срѣдства и удобно помещения, нѣкои отъ турските училища, като напр. прогимназията въ Никополъ и основното училище въ с. Острець, ловчанско, тая година ще бждатъ закрити.

**Подъ наемъ** се дава двуетажно здание съ престройка — складъ и канцелария — до маслобойна „Слънчогледъ“. Справка маслобойната.

# Бележки

## На посоченъ адресъ

Въ антрефилето отъ миналия брой на „Северно Ехо“ подъ надсловъ „обществото иска да знае“ народния представител и адвокатъ **Василь Мариновъ** позналъ себе си. Нѣма нищо чудно въ това — чудното е, че иска сжщия да си послужи съ една диверсия отъ селски калѣпъ. Бихме употребили турската дума *шашарма*, като най-подходяща за такъвъ случай, но се боимъ да не минемъ въ очитъ на днешния свѣтъ за старомодени хора. Напечаталъ въ „Плъвенски новини“ тжжбата си до прокуроира за анкета и заплашва съ сждъ ако тая анкета разкрие клеветата. И въ това не съглеждаме нѣщо чудно — не единъ до днесъ се е стремилъ да успокоява себе си и обществената съвестъ чрезъ присжди. Важното е, да остане преди всичко човѣкъ оправданъ предъ себе си — ето философията на цѣлия споръ.

Въ антрефилето на „Северно Ехо“ нито се съзира намѣрение за клевета, нито има претекстъ за анкета по чл. 1 отъ закона за незаконно забогатяване на чиновници. По този законъ задължението да доказва произхода на богатството си тежи изключително върху чиновника щомъ началството поиска това.

А единъ народенъ представител не е *чиновникъ*, макаръ да получава заплата безъ одрѣжки дори за ваканционно време. Затова и много основателно г. прокурора, както чуваме, билъ изпратилъ тжжбата въ сжда по реда на частното обвинение.

Понеже вече имаме работата съ посоченъ адресъ, ето какво бихме посъветвали г. Василь Мариновъ.

Да не отклонява чрезъ сждъ отговори на въпроси, които не целятъ неговото оклеветяване. Нѣщо по-силно отъ закона, по който сждятъ и наказватъ хората, го задължава да даде осветление на обществото. Да не свързва това задължение дори съ престижа на партията си — нали знае, че и въ сговора имаше кривливи ризи? Всѣки общественикъ е изложенъ на опасността да бжде порицанъ — нека не бѣга отъ отговорность щомъ е правъ. Има факти въ живота, които бодятъ очитъ и се налагатъ сами на критиката. Ако всички останемъ индиферентни къмъ такива факти, би следвало да приемемъ, че нѣма общество отъ граждани. Има само сборище отъ хитърци, които се стремятъ да се нагодятъ кой какъ намѣри за добре.

**Дворно мѣсто** отъ 450 кв. метра съ вехти постройки, намираще се въ четвърти кварталъ, между Цоню Цоневъ и Пжшо Бърдаровъ продава на износна цена **Илия Илиевъ** — Плъвень. тел. 44.

Г-ца **Олга Т. Касабова**  
и  
Г-нъ **Недѣлчо Хр. Карагъзовъ**  
сгодени  
Плъвень Софий

## Важно за посетителитъ на Ловечъ

Съобщавамъ, че ново открийх хотелъ **„КУРОРТЪ“**, ремонтиранъ и мебелиранъ съ съвършено нова мебелъ. Въ сжщия има уредена кухня и винаги на разположение топла баня. Цени конкурентни: **отъ 15 до 20 лв. легло.**  
Сдържателъ: **Людсканъ Енчевъ.**

## ВАЖНО ЗА ТЕНЕКЕДЖИИ!

30 лева комплектъ врати за машини готвачки и необходимитъ имъ части винаги ще намѣрите при **Пенчо Хр. Банчевъ** Плъвень

## Макаръ, че мѣстната циментова ФАБРИКА

# „ЛЕВЪ“

претърпѣ голѣми повреди на зданието вследствие голѣмата буря, на фабриката нищо не прѣчи да изпълнява най-акуратно и бързо всички дадени поржчки. Циментъ „Левъ“ по качество е доказалъ, че е ненадминатъ до сега. **Предпочитайте само него!** Плъвень, фабр. телефонъ 116. Телеграф. адресф: **ПОРТЛАНДЪ.**

## Истинското ОЛИО е само Свищовското

идеално чисто хранително и безъ никакви киселини. Пристигна нова партида прѣсно и фино качество. Представител и фабриченъ депозитъ при **Елия Хаимовъ — Плъвень,** телефонъ № 189.  
Продажба на едро на фабрични цени.

## СТОЙ ПРОЧЕТИ!

Не си захвърляй шапката, че била малко изцапана или измачкана, а иди въ модерно инсталираната **РАБОТИЛНИЦА ЗА ПРЕФАСОНИРВАНЕ И ХИМИЧЕСКО ЧИСТЕНЕ И БОЯДИСВАНЕ НА ШАПКИ НА Панчо Димитровъ,** до „Дълбокъ зимникъ“, въ която има основна промѣна въ работа, защото е отново инсталирана и снабдена съ най-последната дума на техниката електрически приспособления. Съ електричеството, химическото чистене и боядисване, както и съ пристигането на нови калѣпи — всички фасони последа дума на модата — работилницата е значително подобрена и ще може да задоволи и най-изтънчения вкусъ на клиента, защото срещу едно скромно възнаграждение шапката ще стане нова.

# ПРОПАДНАЛА СДѢЛКА

(разказъ отъ Нино Нери)

Мжжътъ бързо разтвори портфейла си, прегледа нѣкакви книжки, затвори го, постави го въ джѣба си и следъ това гнѣвно стисна юмруци. Влакътъ пжтуваше съ 83 километра въ частъ.

Бѣше много разтревоженъ, разсѣянъ и даваше видъ на човѣкъ, който е извършилъ нѣкое престѣпление или на човѣкъ, когото го е обзвела нѣкаква голѣма радостъ.

Въ купето бѣше и една млада жена, която пжтуваше за Парижъ. Виждайки неговото бледно лице, постоянните му гримаси, чудния изгледъ на очитъ му, въ първия моментъ тя помисли, че той е убиець, като онзи отъ Дюселдорфъ, който убива невинни хора. Човѣкътъ наистина имаше изгледъ на онѣзи, които така типично се описватъ въ вестникитъ.

Нѣколко пжти непознатиятъ вдиг-

на ржце нагоре съ стиснати юмруци. Следъ това се удари нѣколко пжти по челото и се усмихна болезнено. И младата жена помисли, че тия сж ржцетъ, които одушава въ всѣка жертва.

Въ Низъ-ле-Секъ влакътъ спрѣ. Непознатиятъ, забелязвайки единъ работникъ на перона, му извика:

— Е, днесъ или утре?  
— За какво се касае, господине?  
Човѣкътъ се усмихна. Влакътъ тръгна. Писъкътъ на локомотива заглуши неговитъ думи.

Всичко това бѣше наблюдавано отъ тая млада уплашена жена. Въ тоя моментъ тя изглеждаше още по-малка. Тя обърна погледъ да гледа пейзажитъ, който се редяха презъ прозореца на купето. Тя пожела да промѣни купето, но не се осмѣли да направи това. Какво би казалъ тоя човѣкъ?

Може би той ще тргне следъ нея?... Страхътъ бѣ обзвелъ целото й тѣло.

Най-сетне влакътъ премина старата парижка крепостъ.

Източната гара. Влакътъ още се движеше, когато непознатия скочи на перона. Младата жена виде, че той бѣ забравилъ шапката си, което напълно я убеди, че е пжтувала съ единъ убиець. Тя слѣзе бързо и притича да види какво ще се случи. Човѣкътъ прескочи релситъ, което бѣ забранено, пжтьомъ блъсна единъ работникъ, който го изруга, следъ това отиде предъ изхода и вмѣсто билетъ даде златния си часовникъ. После почна да бѣга, колкото сила имаше.

Наблюдавайки всичко това, младата жена помисли, че е време и тя да извърши нѣщо за залавянето на тоя престѣпникъ и извика:

— Убиець!... Дръжте го!...  
Хората се раздвижиха. Двама полицаи дотърчаха. Какво се е случило? — запита единъ отъ тѣхъ — Убиець!... Убиець!... — трепе-

рейки викаше женицата.

Полицайтъ се спуснаха следъ него. Непознатиятъ бѣ вече на улицата и бѣгаше. Тѣ скочиха въ една кола и така го достигнаха.

Хората веднага започнаха да разказватъ чудновати нѣща.

Единъ каза:

— Този уби въ Лоари ония две стари дами и ги ограби.

— Не, каза втори — той хвърли бомбата на министритъ подъ влака.

— Анархистъ — обади се трети. Изведнажъ за непознатия се съчиниха цѣли легенди. Най-малко — смѣтнато за по-опасенъ отъ Ландрю и Дюселдорфския вампиръ. Държайки го здраво за ржцетъ и рамената, полицайтъ го отведеха обратно на перона.

— Кжде почнахте да бѣгате? — попита го единиятъ полицаи.

— Защо сте забравили шапката си? — запита го другиятъ.  
И този, който събираше билетитъ на входа сжщо му зададе въпросъ:

— Защо ми дадохте златенъ часовникъ вмѣсто билетъ?

Човѣкътъ тогава се опомни. Хората гледаха неговото бледо и измъчено лице. Той вдигна погледъ подири електрическия часовникъ на перона и, като видѣ колко е часъ произнесе сломено:

— Идиоти, пропуснахъ работата която би ми донесла 200,000 франка. Трѣбваше да бжде точно въ часа и 20 минути на разпродажъта, а вие ме задържахте. Кой ще заплати сега тая загуба? Вие млада госпожо, или полицайта?

Присѣтстваващитъ започнаха удръжимо да се смѣятъ. Чакъ се видѣха, колко глупави сж бѣ тѣхнитъ предложения.

— А бомбата, Жанъ?

— Това не съмъ казалъ.

— Ей, ами кой го каза? — пираха се двамина.

А човѣкътъ, съ наведена глория излѣзе и се изгуби всрѣдъ парката тълпа.

Преведе: **Сим. П. Папури**

# Теорията на бждещата война

Човъчеството горещо желае мирът. Станаха няколко международни конференции по обезоръжаването, но резултати никакви. Според унгарския вестник „Reggeli Ujsag“, правителството на Унгария е решило да не изпраща делегати наесен на конференцията по обезоръжаването, понеже — заключава вестника — не се оправдават разходите по делегацията, като се има предвид, че и преговоритъ въ Женева пакъ не ще дадатъ никакви положителни резултати. Въпреки тия конференции войнитъ на земната планета нѣкжде поутихватъ, нѣкжде се раздухватъ: Китай, Япония, Парагвай, Боливия. А въ последно време въ всѣка държава усилено се развива крайно националистичния духъ въ сърдцата на младежта. Възпитанието на тая младеж се води все въ духъ на враждебностъ на единъ народъ къмъ другъ.

Наредъ съ това свѣтовнитъ военни капацитети усърдно се грижатъ за все по-нови и по-нови методи и сръдства за воюване. Така, единъ италиански генералъ обяснява въ „Nuova Antologia“, че при бждещата война ще трѣбва да се прибегне до тактика и стратегията отъ старо време: едно единствено прдввиждане и навървяне върху противника, което веднага да даде решителенъ резултатъ.

Англичанитъ, не може да се отрече, сж бивали по-искренни въ разнитъ „разоржителни“ конференции, но тая искреностъ се е отнасяла най-вече върху сухопътната армия. Въ Англия тази армия е малобройна въ мирно време, но се командва отъ всестранно просвѣтени началници, истински патриоти, жѣво интересувачи се за своята, тая на войнитъ и нацията си военна култура. Нашиятъ офицеръ и войникъ отъ фронта познаватъ кѣкъвъ е английския „неслужилъ задължителна служба“ войникъ... Спомняме си за решителната роля, която изиграха английскитъ танкове на западния фронтъ презъ голѣмата война.

Следъ мира главното усилие на англичанитъ се състоеше въ механизирани на въоръжеността. Въ такъвъ духъ и насока сж били организирани и всички маневри следъ 1919 г. Още презъ 1927 г. отъ английска страна се заявяваше, какво вследствие туране въ действие на нови унищожителни сръдства — аероплани за бомбандиране, танкове, газове и др. — мѣстото на много хора на бойното поле ще е излишно, защото ще бждатъ неминуемо унищожени. Голѣмитъ пехотни маси вече не ще могатъ на време да пристигатъ и заематъ опредѣлената позиция, защото тѣхния тилъ, тѣхнитъ съобщителни сръдства, ще бждатъ безъ друго эле бомбандирани. Затова, безсмислено е — казватъ английскитъ военни — да се събира и обучава голѣмъ брой пехотна армия; печална самоизмама щѣло да бжде, повтарятъ сж щитъ, да се държатъ повече пехотни войници, освенъ тия, въоръжени съ блиндирани картечници, или други добре защитени подвижни уреди. Останалитъ пехотинци сж обречени на бързо унищожение. Въ английската армия се проектира да се фабрикуватъ голѣми блиндирани камиони, съ които само щели да се превозватъ пехотинцитъ съ пушки и бомби.

Бждещата война, значи, нѣма да прилича на току-що изминатата отъ 1914—1918 г., а още повече на балканската. Чрезъ усъвършенствувани уреди за бързо придвижване, военното изкуство ще търси леснина за възможно по-бързото унищожаване на противника. Отъ тукъ и сходството на това английско схващане съ мнението на италианския генералъ, стратегията отъ старо време — бързо приближаване и решителенъ ударъ. Само че днесъ — може би съ по-малко хора, но съ повече подвижни машини.

Английскитъ генераленъ щабъ наскоро е правилъ опита съ танкове, които могатъ да пренасятъ 10 тона товаръ. Тия чудовища нѣмало да спиратъ предъ никакви препятствия: плетове, долчини, баири. Всичко ще смазватъ по пътя си и никакви ями отъ фугасни снаряди нѣма да ги спратъ. Блиндиранитъ картечници щѣли да измѣстятъ всѣкаква кавалерия — безпомощна при днешната техника.

Подобни разсъждения по „бждещата война“ бѣ писалъ много по-рано и германския генералъ фонъ Seeckt. И френското мнение естествено не може да бжде друго. Въ Франция, войнитъ се обучаватъ съ учебни танкове, както у насъ войника се учи да си служи съ пушката на открито. При учения съ по голѣми войскови единици аеропланитъ взематъ активно участие. Тамъ не сж, като насъ, насилствено обезоръжена страна. Животътъ бързо крачи къмъ „обнови“. У държавитъ „победителки“ тия обнови значително засегатъ и областята на военното изкуство, военната техника, съ огледъ на бждещата война. Но нѣма нищо чудно въ това военно обновяване. Ето нашитъ дѣди „освобождавача“ България съ черешови топчета, руситъ ни освободиха съ своитъ „кринки и бердани“, ножоветъ пъкъ на сж щитъ еднозарядни пушки прогониха въроломния нападатель чакъ до Пиротъ, магазинитъ малнихери, които изпѣдиха турцитъ отъ Тракия и Македония „Остарѣха“ въ края на 1918 г. предъ много по-многобройната и по-усъвършенствувана техника на французи, англичани, италианци, американци и пр.

И тѣй бждещето военно изкуство ще се гради върху все повече и повече усъвършенствуванитъ, все повече и повече обновяванитъ технически уреди за водене на война — механизирани на последната.

Не особено приятно е да се зачекватъ, въпроси, като настоящиятъ — за „бждеща война“, когато цѣлъ свѣтъ ужъ работи за миролюбие, но нека знаемъ, че осакатениятъ ни отъ договоритъ народъ не е самъ на земното кълбо. Много голѣма грѣшка върши всѣки общественикъ и политикъ на България, който отъ време на време не надзърва, за да види що става около му. Пренебрежението или прекалената скромностъ сж съпътници на опасността. А тази опасностъ се избѣгва само когато човѣкъ е готовъ да я посрещне.

М. Миховъ.

**МИНКО МИХОВЪ**  
зболѣваръ  
приема всѣки день  
ул. „Александровска“ 147.  
Домъ запасенъ полковникъ Жировъ.

**ИСКАТЕ ЛИ ДА НОСИТЕ ДРЕХИ**  
дамски, мъжки, детски, ученически,  
които по глатъ, кройка, изработка и ЦЕНА сж достъпни за всѣкиго, купете си отъ  
**Борисъ Топкаровъ & Ив. Семковъ, О. О. Д-во — Плъвенъ,**  
ул. „Александровска“ № 116 и 118, тел. № 74.

**Граждани,** искате ли да продадете, да дадете подъ наемъ, да купите или наемете къщи или други имоти, отнесете се незабавно до **счетоводно-посрѣдническото бюро,** жгъла ул. „Александровска“ и „Любенъ Каравеловъ“, срещу клиниката на д-ръ Пасховъ.

**Къща** отъ три стаи, вестебюлъ и килеръ дава подъ наемъ **Александъръ Найденовъ,** площадъ на Свободата.

## Комасирането на земитъ въ с. Български Карагачъ

Комасацията въ с. Махлата изоставена

Макаръ, че държавата разполага съ крайно ограничени сръдства, мѣсто на земледѣлието е успѣло да прокара въ бюджета си за тая година известни кредити за комасиране земитъ на нѣколко села въ страната.

Едно отъ избранитъ села въ плъвенско, въ което мѣсто е наредило да се започне комасацията на земитъ му, е с. Български Карагачъ. По искането на земледѣлската катедра, още презъ 1930 година въ сжщото село бѣше произведенъ референдумъ въ полза за комасацията и сега мѣсто е решило да изпълни желанието на населението.

Поради дребни разногласия между населението въ с. Махлата, плъвенско, комасацията на земитъ въ това село, въпреки голѣмитъ материални сръдства, които държавата похарчи, е почти изоставена. Трѣбва да се съжелява, че по такъвъ начинъ се проваля едно хубаво дѣло.

## За кооперативната фабрика „Иванъ Бурджевъ“

Приятно ни е да съобщимъ, че старата и всестранно реномирана фабрика „Иванъ Бурджевъ“, която е служила, служи и ще служи за гордость на града и страната ни и която, съ своята модерна уредба и ефикасна техническа упора, още отъ преди 40 години е принесла неограничени заслуги въ бързото машинизиране на земледѣлскитъ стопанства, не само въ нашия, но и въ съседнитъ окръзи, само презъ последнитъ петъ години е дала препитание на стотици работници, като имъ е изплатила грамадната сума надъ 10,200,000 лв.

Тая фабрика, захванала отъ най-скромно начинание, днесъ може да се гордѣе съ едно редко въ града ни състояние, състояще отъ:

- а). Напълно внесенъ дѣловъ капиталъ . . . . . 6,293,000 лв.
- б). Разни спестовни фондове . . . . . 1,804,489 лв.
- в). Суми за събиране отъ клиенти . . . . . 912,490 лв.
- г). Згради и машини 4,147,140 „
- д). Готови издѣлия и сурови материали въ складоветъ си . . . . . 6,275,993 лв.

Това завидно състояние само срещу едно задължение отъ три и половина милиона лева, при днешното всеобщо затруднение, както на вътрешния, така и на външния кредитъ, говори само за себе си и ние на това не можемъ да не се радваме, като граждани отъ градътъ, въ който крепне таково солидно предприятие, съ много симпатични и оригинални свой съвременни технически и социални уреди: — напр., каквато е уредбата съ премиитъ на работницитъ и специалната уредба, така наречена „Бълиятъ конь“.

С.

**ПОРАДИ ТОВА,** че не отговарятъ на днешнитъ нужди на увеличеното й производство, кооперация „Плъвенска гжмза“ продава две гроздови мелачки, една преса, единъ филтъръ и една помпа, всички малко употребявани и напълно запазени. Кооперацията търси да купи новъ или малко употребяванъ паренъ котелъ.

**ПОДЪ НАЕМЪ** се даватъ два апартамента I и II етажи отъ по 4 стаи, основно боядисани, съ всички удобства, въ най-хигиенната частъ на 8 кв. ул. „Мусала“ № 19. Справка сжщата къща.

**ОКАЗИОНЪ** желѣзна каса, малка величина, търси да купи **Пжшо Лазаровъ** — ходатай.

## Плъвенска окръжна постоянна комисия

### Обявление № 1883

За учителъ художникъ-керамикъ при окръжното грънчарско училище въ гр. Троянъ има вакантно мѣсто. Кандидатитъ да заематъ тая длъжностъ да изпратятъ документитъ си въ комисията най-късно до 31 августъ т. г. Плъвенъ, 27 VII 1932 г.

Отъ комисията.

## Плъвенска окръжна постоянна комисия

### Обявление № 1927

Гр. Плъвенъ, 29 VII 1932 г.

Постояната комисия ще достави по доброволно съгласие две вътрешни и две външни гуми за автомобилъ „Фордъ“. Желаящитъ да извършатъ доставката могатъ да представатъ своитъ оферти до 15 августъ т. г. въ постоянната комисия стая № 27. За правоучастие въ преговоритъ се иска 10% парична гаранция.

Отъ комисията.

## ШАМЛИЕВСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

### Обявление № 32

с. Шамлиево, 31 VII 1932 г.

Шамлиевското училищно н-ство, никополско, обявява на интересующитъ се, че на 30-тия день отъ публикуването на настоящето, въ канцеларията на училището, отъ 2 до 5 ч. сл. обѣдъ ще се отдаватъ на търгъ съ явна конкуренция експлоатацията на училищни ниви отъ 480/570 д. раздѣлени на 46 парцели, намиращи се въ шамлиевското землище за периодъ отъ 3 години.

Залогътъ за правоучастие въ търга е 10% отъ първоначалната оценка.

Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за всички. Помнитъ условия могатъ да се видятъ всѣки присѣтственъ день въ канцеларията на училището.

Отъ настоятелството.

## ШАМЛИЕВСКО СЕЛСКО ОБЩНСКО УПРАВЛЕНИЕ

### Обявление № 692

с. Шамлиево, 16 VII 1932 год.

Шамлиевското селско общинско управление, обявява на интересующитъ се, че на 11 день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 8—12 часа предъ обѣдъ, въ канцеларията на общината ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция за отдаването на наемател първото косене тревата отъ общинската ливада, находяща се въ мѣстността „Лжката“, състояща се отъ 70 декара, раздѣлена на седемъ парцела отъ по 10 декара. Първоначална цена 100 лева на декаръ. Залогъ 10%. Законътъ за Б. О. и Пр. е задължителенъ за конкурентитъ. Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣтственъ день въ канцеларията на общ. управление.

Кметъ: Хр. Георгиевъ  
Секр.-бирникъ: Ан. Найденовъ

## ЗГАЛЕВСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

### Обявление № 39

село Згалевецъ, 3 августъ 1932 година

Згалевското училищно настоятелство обявява на интересующитъ се, че на единадесетия день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 8—12 и отъ 2—6 часа следъ обѣдъ въ помещението на згалевското общинско управление ще се произведе търгъ за отдаване подъ наемъ училищни ниви въ мѣстността „Горния Орманъ“ „Надъ Липачката“, „Долния Орманъ“ и „Задъ Лозята“. Нивитъ сж 931 декара раздѣлени на 81 къса. Всѣка парцела се навава отдѣлно. Първоначална цена на декаръ е 80 лв. годишно. Наемниятъ срокъ е 2 стопански години начина отъ 15 X. 1932 год. до 15. X. 1934 година. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10%. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ.

Председателъ К. Цв. Великовъ  
Секретаръ-директоръ: Ст. Върбановъ

## ГОРНО-ДЖБНИШКО СЕЛСКО ОБЩНСКО УПРАВЛЕНИЕ

### Обявление № 1648

Обявява се на интересующитъ се, че на 11 день отъ публикуване настоящето въ Плъвенския вестникъ „Северно Ехо“ въ канцеларията на Горно-Джбнишката община отъ 14—18 часа следъ обѣдъ, ще се произведе търгъ, съ явна конкуренция, за отдаване подъ наемъ експлоатацията на скотовъднитъ и общински ниви за времето отъ 1 септември 1931 година до 1 септември 1934 година.

Първоначалната цена за една година на декаръ е 100 лева. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху наддадената сума. Разноскажитъ за публикация, гербъ и други сж за сметка на наемателитъ

Законъ за бюджета, отчетността и предприятията е задължителна за конкурентитъ

с. Горно-Джбникъ, 9 августъ 1932 година.

Кметъ: Ив. Пенковъ  
Секр.-бирникъ: Хр. Н. Митковъ

Реклемирайте въ в-къ „СЕВЕРНО ЕХО“

# Хроника

**Годеев.** — Приятно ни е да съобщим, че дъщерята на нашия приятел г. Тома Касабов—*Олга*, се е сгодила за г. *Недѣлю Карагъзовъ* отъ София, чиновникъ при тукашния клонъ на земледѣлската банка. Нашитѣ сърдечни честитки и сърадания.

**Записване на ученици.** — Дирекцията на окръжното грънчарско училище въ Троянъ ни моли да съобщимъ, че отъ 1 септемврий т. г. се ще започне записването на ученици. За такива се приематъ всички, които иматъ завършено прогимназиално образование.

**Изъ демократическия съговоръ.** — Градското бюро на Демократическия съговоръ, (съ председателъ проф. *Александър Цанковъ*) съобщава, че е започнало презаписването на партийнитѣ си членове. Новитѣ декларации и членски карти се получаватъ отъ секретаря на градското бюро, г. *Стоянъ Тодоровъ* — адвокатъ.

**Скръбна вестъ.** — Преди нѣколко дни е починалъ следъ двудневно тежко боледуване нашия приятелъ *Стефанъ Прокоповъ* отъ с. Орѣховица, плѣвенско. Покойниятъ се отличаваше по своя благъ характеръ и се ползваше съ уважение всрѣдъ своитѣ съселяни. Миръ на праха му!

**Общински.** — Новоназначенитѣ тричленни комисии въ селскитѣ общини ще действуватъ до 6 ноемврий т. г. На тая дата ще се произведатъ избори за редовни общински съвети. Въ Плѣвненския окръгъ въ настоящия моментъ около 50 общини се управляватъ отъ тричленни комисии.

**Настъпиха последнитѣ дни** на голѣмата народна журналистическа лотария. Ще се тегли на 21 августъ. Билети въ Плѣвненъ продаватъ: *Популярната банка*, *Асенъ Христовъ*, *Книжарница „Хемусъ“*, *Матей Ножаровъ* и *кооперативната книжарница „Провѣта“*. Цѣль билетъ 40 лв., една четвъртинка 10 лв. Печалби: 200,000 — 150,000 — 100,000 — 50,000 и пр.

**Закрити училища.** — По решението на окръжния учебенъ съветъ, презъ предстоящата учебна година се закриватъ по липса на удобни учебни помещения и ученици първоначалнитѣ училища при старата плѣвенска гара и селата Деветаци — ловчанско, Кжси Долъ, край с. Ябланица — тетевенско, турското училище въ с. Острецъ — ловчанско и турската прогимназия въ Никополъ.

**Нови прогимназии.** — Презъ предстоящата учебна година ще бждатъ открити нови прогимназии въ селата Абланица — ловчанско, Велчево — троянско, Колибето — троянско, Пещерца — тетевенско, и Бѣла Вода — никополско.

**Нѣкои познати** ме запитватъ Петко Кавраджиковъ добъръ предприемачъ ли е? Отговорътъ ми е, че не е добъръ, защото работи съ чираци, съ по-ефтини надници, за да остане нему повече. Съ такива чираци направи и моята къща, която при единъ порой се срути до основи, защото стенитѣ и не бѣха свързани.

Сжиятъ ако наеме цѣла постройка прави ненужни икономии въ материали и по този начинъ я осакатява и прави опасна за живѣне. **Колевъ**

**Грънчарска изложба.** — Отъ 10 до 15 септемврий т. г. въ Плѣвненъ ще бжде открита голѣма изложба на предмети, изработени въ троянското окръжно грънчарско училище.

**Колоездаченъ съборъ.** — На 21 т. м. въ Ловечъ ще се състои съюзенъ колоездаченъ съборъ. За случая ловчанци правятъ трескави приготовления.

**Лѣкарски.** — Нашиятъ съгражданинъ г. д-ръ *Петъръ А. Петровъ*, специалистъ акушеръ — гинекологъ се завърна и се установи въ града ни.

**Почивната станция на изборнитѣ служители.** — Отъ понеделникъ, 15 т. м., се открива окръжната почивна станция на изборнитѣ служители въ окръга. Станцията се намира край с. Видима, троянско. Освещаването и ще се извърши въ първитѣ дни на м. септемврий т. г.

**Премазано дете.** — Онзи денъ е премазано отъ каруца едно годишното детенце на свещеникъ Г. Кабакчиевъ въ с. Бръшляница, плѣвенско. Виновникътъ каруцаръ се укривъ.

**Убита отъ гръмъ.** — Вчера е убита отъ гръмъ Айше Мустафова Салиева отъ с. Торосъ, луковитско.

**ТЪРСЕТЕ** цигаритѣ „Енидже Вардаръ“, приготвени отъ специални хармани за лѣтото.

**Отложена конференция.** — За 25, 26 и 27 т. м. въ Плѣвненъ щеше да се състои конференция на агрономитѣ отъ окръга. Конференцията се отлага за презъ срѣдата на м. септемврий т. г.

**Спортъ.** — Въ недѣля, 7 т. м., следъ обѣдъ на стадиума се състоя мачове между първитѣ тимове на спортнитѣ клубове „Скобелевъ“ — „Ботевъ“ и „Левски“ — „Витъ“. Мачоветъ завършиха: 6:1 за „Скобелевъ“ и 2:1 за „Левски“.

**Кино.** — Отъ днесъ до недѣля кино „Съгласие“ представя високохудожествения тонфилмъ „Една подарена ноцъ“ съ Марчела Албани Юго Симъ, а *Модерния театъръ* — „Жената на страстьта“ — и съ темпераментната и очарователна Долоресъ дель Рио.

**Курсове по френски езикъ** отваря и за настоящата учебна година г-ца *Райна Чакжрова*. Специални курсове за деца. Записвания отъ днесъ, ул. „Борисова“ № 4. Сжщо подготвя слаби ученици отъ всички класове за поправителенъ изпитъ и матура.

**ТЪРСЕТЕ НАВСѢКЖДЕ**  
**Шуменско пиво**  
така нареченото **Българско пилзенско пиво**  
**По вкусъ и качество остава ненадминато!**

**Камени вжглища и брикети „ПИРИНЪ“,**  
дърва джбови и букови,  
варъ „Калцитъ“  
на вагонъ и дребно — точно мѣрене.  
Набавете си отъ представителя  
**ГЕОРГИ БОЯДЖИЕВЪ**  
„Съръ-пазаръ“, тел. № 151.  
Посрѣдници за покупка продажба на храни, варива и други.

**Чисто краве масло** продава държавния заводъ „Клементина“ по 65 лв. кгр. Поржчки при заводския куриеръ, ханъ „Петко“, или телефонъ № 110

**ИСТИНСКИЯТЪ ПУШАЧЪ**  
винаги предпочита  
**ЦИГАРИТЪ**  
**„Енидже Вардаръ“**  
Провѣрете!

**КУПЕТЕ** си билети отъ журналистическата **ЛОТАРИЯ!**

**Дърва** отъ гара **Борисово. Вжглища** отъ мина **Перникъ**. Мѣрене и теглене винаги въ присъствието на клиента. На каруца не продавамъ. Цени като всѣки начинающъ. **Минко Обретеновъ**, до Старата поща.

**Пернишки вжглища екстра**  
Франко старата гара 640 лева тонъ.  
Второ качество 540 лева тонъ.  
Предаване подъ кантаръ. При неудобрение приематъ се обратно.  
Побързайте съ поржкитѣ си при Бюро „Транспортъ“ **Борисъ Райковъ**, тел. 95.

**Курортисти,**  
санитарниятъ магазинъ „Билка“ разполага съ 20 вида **доброкачествени одеколони**, 30 вида **парфюмни есенци**, **голѣмъ изборъ пудри**, **кремове**, **помади** и **всички тоалетни** и други артикули **необходими за елегантния свѣтъ** и **широката публика**  
Преди да замините снабдете се непременно отъ него съ нужнитѣ Ви артикули.

Рекламирайте само въ вестникъ **„СЕВЕРНО ЕХО“**, който има най-голѣмъ тиражъ отъ всички вестници въ окръга. Търговски реклами, държавни, окръжни и общински обявления се приематъ въ печатница **К. Т. Мотавчиевъ** и книжарницата на Братя **Игнатеви**.

**Въ склада на д-во „РОДОПИ“**  
на съръ-пазаръ, ще намѣрите винаги на складъ на конкуренти цени всички видове доброкачествени **Дъски, греди и летви**  
Изработка на разни дюшета на специална шпонтонна машина отъ майсторъ специалистъ Тишлеритъ и др. могатъ да работятъ материалъ купенъ отъ насъ или другаде на всички дърводѣлски машини, както и на преса за фурниване срещу заплащане на частъ или парче  
**ТЕЛЕФОНЪ № 262**

**Обявление № 971.** Известявамъ, че по изпълнение на д. № 971 отъ 1932 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвненъ, описания въ настоящето обявление недвижимъ имотъ, като продажбата ще започне отъ 15 дни следъ обнародването му въ вестникъ „Северно Ехо“ и свършва до 17 часа на онова число — на следния месецъ, което съответствува на датитѣ на обнародването му, принадлежащъ на **Али Джанъмъ Алиевъ** и наследницитѣ на **Сали Салиевъ**, **Календеровъ** — **Азисъ**, **Мехмедъ**, **Анифе**, **Мухабери**, **Ааджеръ** и **Али С. Салиеви** **Календерови** отъ гр. Плѣвненъ, а именно: къща въ гр. Плѣвненъ, VI кв., мутвакъ и други постройки, заедно съ дворно мѣсто отъ около 265 кв. м. и 50 с. м. при съседи: **Керимъ Мехмедовъ**, **Али Асановъ**, **Али Мехмедовъ** и улица, оценена за 175,000 л. Горниятъ имотъ се продава като неподѣлимъ, съгласно протоколното опредѣление на III Плѣвненски мирови сждия отъ 16.VI. 1932 г. Желаящитѣ да купятъ могатъ да се явятъ всѣки денъ, да прегледатъ книгата и да наддаватъ.

III сждия-изпълнителъ: **А. Зонковъ**  
**МАХАЛЕНСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ**

**Обявление № 1499**  
На 11-я денъ отъ публикуване настоящето въ вестникъ „Северно Ехо“ отъ 14—17 часа въ канцеларията на общината ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция, за продажбата на общинскитѣ коне, хамути и габриолетъ. Първоначална цена 10,000 лева.  
Желаящитѣ да участвуватъ въ търга трѣбва да представятъ изискуемитѣ документи членъ 125 отъ закона за б. о. предприятията 10% депозитъ.  
Тържнитѣ книжа сж на разположение въ канцеларията. Всички станали разноски по търга сж въ тежестъ на закупвача.  
с. Махлата, 25 юлий 1932 год.  
Отъ общината.

**МАХАЛЕНСКА СКОТОВЪДНА КОМИСИЯ — ПЛѢВЕНСКО**  
**Обявление № 1622**  
На 11-я денъ отъ публикуване настоящето на вестникъ „Северно Ехо“ отъ 14—17 часа въ канцеларията на общината ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция, за продажбата на ждребеца „Сжби“. Първоначална цена 3000 лева а на двамата вилара първоначални цени: на „Клементинъ“ 1000 лева, на „Кънчо“ 800 лева, като на тѣхно мѣсто се доставятъ други отъ чифлика „Клементина“. Залогъ 10% върху първоначалната оценка.  
Тържнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присжтственъ денъ въ общината. Всички разноски по търга сж въ тежестъ на закупвача.  
с. Махлата, 23 VII 1932 год.  
Отъ общината.

**АСПАРУХОВСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО**  
**Обявление № 15**  
с. Аспарухово, 29 юний 1932 г.  
На единадесетия денъ отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ въ помещението на първоначалното училище отъ 8 до 18 часа ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване на наемателъ експлоатацията на 330 декара нива, за 2 години, раздѣлена на 33 парцели по 10 дек., въ мѣстността „Горния отлакъ“.  
Първоначална цена 80 лв. на декаръ годишно.  
Залогъ 10%. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитѣ.  
Отъ настоятелството

**КРУШОВСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ**  
**Обявление № 1160**  
с. Крушовица, 3 августъ 1932 г.  
Обявява на интересующитѣ се, че на 11 денъ следъ публикуване настоящето въ вестникъ „Северно Ехо“ въ общинската канцелария отъ 10—12 часа преди обѣдъ ще се произведе публиченъ търгъ продажбата на **смадликата** отъ тазгодишната реколта, находяща се въ мѣстността „Андрѣевъ Проганъ“ отъ около 200 декара. Първоначална цена 1000 лв. Залогъ се иска 10%. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ. Всички разноски по търга сж за смѣтка на купвача.  
Отъ общината.

**Четете и рекламирайте „Северно Ехо“**  
Печатница — **МОТАВЧИЕВЪ** — Плѣвненъ (печ. № 5)